至生 人

2025年10月

20

星期 一 乙巳年八月廿九



国内统一连续出版物号 CN21—0018 总第6287期 本期4版

军记嘱托 感恩奋进 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

习近平给中国农业大学全体师生回信强调

弘扬优良办学传统矢志强农报国努力培养更多知农爱农的专业人才

回信

中国农业大学全体师生:

你们好!来信收悉。值此中国农业大学建校120周年之际,向全校师生员工、广大校友表示祝贺!

新征程上,希望你们弘扬优良办学传统,矢志强农报国,深化教育教学改革,加强农业科技创新和成果转化

新华社北京10月16日电 近日,中 共中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平给中国农业大学全体师生回信, 应用,努力培养更多知农爱农的专业 人才,为建设农业强国、推进中国式现 代化作出新的贡献。

> 习近平 2025年10月15日 (新华社北京10月16日电)

在中国农业大学建校120周年之际,向全校师生员工、广大校友表示祝贺。

习近平强调,新征程上,希望你们

弘扬优良办学传统,矢志强农报国,深 化教育教学改革,加强农业科技创新 和成果转化应用,努力培养更多知农 爱农的专业人才,为建设农业强国、推 进中国式现代化作出新的贡献。

中国农业大学前身是1905年成立的京师大学堂农科大学,1995年由北京农业大学和北京农业工程大学合并组建而成。近日,中国农业大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校120年发展历程和办学成绩,表达加快建设世界一流大学,为强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗的决心。

全县心理健康教育培训暨沈阳市"爱之印"心理援助服务中心助力我县学生心理健康教育活动启动

本报讯 (记者 丁枫林 何振明 实习生 崔 欣)10月17日,全县心理健康教育培训暨沈阳市"爱之印"心理援助服务中心助力我县学生心理健康教育活动在县蒙高中启动。沈阳市"爱之印"心理援助服务中心秘书长高永军带领团队成员为我县相关部门负责人,全县各校分管心理健康工作负责人、心理健康教师、班主任和家长代表进行培训。

县政协主席王秀华,县委常委、宣 传部部长、教育工委书记高峰,县政协 副主席牟景祥出席启动仪式。

高峰在致辞中指出,青少年心理健康是成长的"精神基石",更是教育高质量发展的"关键一环"。此次,沈

阳市"爱之印"心理援助服务中心的专家们带着先进的理念、科学的方法和深厚的情怀而来,不仅是为我们送来"及时雨",更给全县师生和家长注入了"强心剂",将为我县心理健康教育工作打开全新视野。希望参加培训人员珍惜这次宝贵的学习机会,带着问题学、结合实践悟,把专家传授的"真招实策"学深悟透,转化为守护学生心灵的"看家本领"。同时,也希望各位专家多提宝贵意见,多传经送宝,帮助我县培养本土专业力量、完善服务体系,确保帮扶成果落地生根,真正惠及每一位需要关怀的孩子。

高永军详细介绍了"爱之印"心理援助服务中心的服务内容、团队架构

与援助机制,并讲述了心理援助服务的动人故事。中国人民解放军北部战区总医院神经外科主任、教授、医学博士赵明光讲述了自己的奋斗历程,彰显了医者仁心和"爱之印"专业团队的责任与担当。沈阳市精神卫生中心主任王晔、阜新市第四人民医院主任李海鸿分别以《中国青少年心理健康现状》《校园霸凌的解读、预防和干预》为题,深入浅出地讲解了科学的心理辅

随着"爱之印"心理援助服务中心 走进我县,助力全县学生心理健康教 育工作的正式启动,我县学生心理健 康教育"专业赋能、全员守护"的新篇 章也正式开启。

金 秋 走 基 层 喜 看 新 变 化

阜新洪时花生制品有限公司

经营靠诚信 发展靠品质

本报记者 赵 越 常 虹 王东旭 于 水

金秋十月,在招東沟镇的山间田野,连片的花生铺展在大地上,每一株都承载着农户对美好生活的期盼。

招束沟镇属于丘陵地貌,土壤条件好、光照充足、四季分明,为花生的成长提供了得天独厚的地利条件。为此,招束沟镇的花生饱和脂肪酸含量低、亚油酸含量高,榨出的油品质特别好。

然而十年前,这片沃土孕育出的优质花生,却因销售渠道窄、变现不及时,满仓的花生无处销售,成了"愁人事"。

为帮助家乡农民及时卖掉库存的 花生,2015年,郭洪光牵头成立了阜新 洪时花生制品有限公司。他以让农民 满意的价格大量收购花生,将其销往 全国各大食品厂和油厂。

郭洪光知道,这样的采购与销售的方式并不长远。为此,郭洪光想通过"订单农业"给予农民保障,让农民再也不愁卖。

为打消诸多顾虑,他挨家挨户上门沟通,坚持现金结算,承诺付款时间绝不拖延;收购时不仅按市场价定价,还通过"订单农业"提前锁定收益。

在他心中,诚信是企业发展的生命线。即使花生市场价下跌,其他收购商压价时,他仍坚守承诺,按原定价收购农户的花生。

凭借这份诚信与责任,郭洪光第一年带动950户农户种植花生1000多亩,户均年增收超2000元,让乡亲们切实尝到甜头。2017年,企业销售额突破2000万元,一跃成为镇里的缴税大户。但他并未停下脚步。他敏锐地察觉到,简单筛选的花生利润空间有限,且客户对花生品质需求越来越高。于是,2017年他投入600多万元,新建仓库与厂房,添置多台色选机;2018年又进一步扩大厂房规模、修整厂区,引入更多设备,推动企业从"简单直接销售"向"精细化分级

加丁"转变。

农户送来的花生经过去壳、去石机排杂、分级、色选、打包的标准化流程后,再进行销售。色选机替代人力降低成本,能精准剔除坏米、保留优质花生;新筛选设备还将白沙花生米细分出30-40、40-50、50-60等多个品级。这种精细化加工,既能精准匹配不同客户需求,更让花生"身价"大幅提升。企业也同步新招大批工人、配备质检与管理人员,并优先雇佣本镇村民,负责装卸、打包等工作。

如今,阜新洪时花生制品有限公司一年能收购4万至5万吨花生,产品远销广东、黑龙江、山西等地。郭洪光也成了当地有名的"花生带头人"。

下一步,郭洪光计划引进先进的花生加工设备,生产高品质的花生油,带动更多农民就业、增收,还想和大厂合作签订花生油生产订单,把更好的油推向全国。



温泉+恐龙,阜新宝地恐龙科学馆开幕!



当1.2亿年前的恐龙化石,遇上汩汩流淌的温泉,会碰撞出怎样的火花? 10月14日,"龙腾宝地科创未来"一宝地恐龙科学馆开幕暨化石文旅高质量融合发展座谈会在阜新市宝地温泉小镇举行。这座以"龙兴之地,泉育生机"为核心定位的科学馆,创新性地将恐龙科普与温泉旅游相融合,标志着阜新在推进文旅高质量融合发展上迈出关键一步。

阜新蕴藏着丰富的自然与人文资源,既有"温泉润心"的康养特色,也有"恐龙遗韵"的史前文明。上世纪80年代,阜新蒙古族自治县境内就发现了距今1.2亿年的恐龙化石遗存,被古生物学界称为"辽西史前生态的活档案"。阜新宝地恐龙科学馆通过"馆内研学+馆外体验"的模式,将恐龙化石保护、科研教育与温泉旅游有机结合,开创了"温泉疗愈+文化探秘"的新型文旅业态,将成为辽西地区集古生物科普、文化传承与旅游体验于一体的文旅新地标。

"阜新,是辽西热河生物群化石宝库的一颗璀璨明珠,宝地恐龙科学馆的落成开放,恰如一把开启这段远古记忆的金钥匙。"中国古生物化石保护基金会理事长贾跃明表示,"这种'以商养文以文促旅'的创新融合发展模式,将化石保护科学研究、科普教育与文化旅游有机融为一体,为社会力量参与文化科技事业树立了鲜活典范。"

阜新宝地恐龙科学馆内展示了多种珍贵的化石模型及图文资料,展示远古恐龙魅力、传承查海玉龙文明,连接起"自然之龙"与"文明之龙"的历史脉络,更通过馆外"温泉疗愈+文化探秘"的业态创新,生动演绎了"腾飞之龙"的现代篇章,为游客带来一场别具格调的深度体验。

未来,阜新将以化石文旅为纽带,联动周边景区打造"史前探秘+温泉康养"精品线路,推动单一景点向全域旅游延伸。同时,鼓励开发更多文创产品,推动阜新恐龙文化走出辽宁、走向全国。 (辽宁日报)

